

载有一个液化气罐、一个油桶和一封特别“叮嘱”的轿车在人行道上爆炸 爆炸轿车究竟藏有怎样的蹊跷？

昨日上午11时10分许，“砰”的一声炸响后，让远在1公里外的沈华余师傅慌了手脚，其放下碗筷，骑着自行车循声而去，最终发现巨响来源——位于省城淮南路与天水路交口北侧，一处绿意盎然的人行道上，一辆黑色轿车发生爆炸，车体四分五裂。

在面目全非的轿车北侧，约30多米远的地面上，躺着一名上身赤裸的中年男子，大面积烧伤。

随后，警方从轿车后备箱里，相继提出一个液化气罐和汽油桶，并从一个棕色挎包里发现一封特别“叮嘱”。



被炸毁的轿车和车上的气罐及油桶

爆炸冲击波将轿车摧毁

直击爆炸第一现场的是一名路过的骑车女子，叫王贤华。当日上午，其骑车在离斜停人行道上的轿车约15米时，一声炸响把她险些从车上震摔下。

王贤华看到这辆轿车的铁皮几乎被全部掀起，一扇车门飞溅到十多米远的路边。整个车身几乎完全变形解体，车顶被卷成麻花状，碎玻璃铺满一地。王贤华回忆，车内还不断有火苗吐舌蹿出。之后她又发现，一名上身赤裸的男子扒开变形的车体，飞快地朝路北跑去。

“可能没法说话了，边跑还边向路边一辆货车求助。”之后，这名侥幸从车内逃脱的男子，因体力不支，瘫倒在路边，随后被送往医院抢救。

轿车内竟存有液化气罐

据了解，救援人员赶到现场时，发现该车并未起火自燃，只是车体严重受损。不过在进一步查找中，却在后备箱里找到一个汽油桶和液化气罐。居住在附近的沈华余老人凑近后，

不由一惊，“这太危险了，会不会还有二次爆炸？”想到这，沈华余赶紧将围观群众进行疏散。

民警在勘查现场中，并未发现车身上有自燃迹象。

一封特别“叮嘱”让人心酸

随后，民警从车内找到一个棕色挎包，里面有个日记本和两包香烟。

一名曾看过日记本的路人陈师傅说，日记本第一句就注明“如果走了以后……”，其余内容都很零散琐碎，包括“某某欠自己2万块钱……”诸如此类欠款信息。

接下来的话语更让人有些困惑，

是几段留给儿子的话，“让儿子今后要跟××叔叔相处好关系，以后在遇到困难时会得到帮助……”从言语之间，不难看出男子对儿子今后成长路程的叮嘱和不舍。

联系这几页叮嘱内容，有外界猜测是否系男子留下的遗书，内容则直指男子极有可能是自杀轻生。

伤者暂时脱离危险

记者随后赶到省二院，在烧伤科病房抢救室见到正在治疗的伤者，登记信息显示伤者徐文(化名)今年52岁，为全身大面积烧伤。不过，伤者经过及时救治后，神志比较清醒，生命体征比较稳定，已暂时脱离危险。

在伤者身旁，闻讯赶来的家人揪心不已。据悉，该车为徐文所有，徐文长期在合肥一些大小工地从事土方工程，“跟家人关系也很好，最小的儿子都快结婚了。”

徐文的弟弟称，包括所有家人在内，都不知道究竟发生了何事，并逐一向记者排除了纠纷、仇怨、轻生、债务等诱因，坚称此次爆炸属于“意外”，事发前也从未向家人流露过任何轻生的反常念头。

郭琪 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

任期不到一年，不发红头文件，只有区政府“口谕”： 安庆三名社居委主任被强制“退休”

去年9月份当选社居委主任，上任尚不满一年，6月26日，安庆市迎江区三名社居委主任被迫中止任上的工作，理由是她们五十岁“退休了”，由新的主任接替她们主持工作。

社居委是基层群众自治组织，何来50岁退休一说？此举是否有悖民意和有违法律？迎江区人民路街道办朱书记称，没有红头文件，只是区里开会口头通知。“是财政停发了她们的补贴，如果她们不要钱，还可以回来干。”

“居民们认为我们是犯错误下来的”

今年6月25日，是迎江区人民路街道人民社区陈玉香主任的50岁生日。

6月26日，陈玉香依旧一大早来到社区。但上班后不久，街道办副主任魏丽琴带来一个陌生人。魏丽琴当着社居委的工作人员宣布说：这是新来的李主任，陈玉香满了50岁，按规定退休了。

陈玉香十分不解，去年9月份再次当选社居委主任，任期一届是三年，但现在时间还不到一年，为何就“退休”了？魏丽琴解释说，满50岁退休是区里的规定。

与陈玉香同时“退休”的，还有康熙河社区主任齐桂月、双莲寺社区主任江玉英。

让她们更不能接受的是居民们怀疑她们的眼光。有人悄悄告诉陈玉香，大家都在议论是不是她犯了经济上的错误，才让她下来的。为了证明自己的清白，陈玉香和齐桂月找到街道办要文件。但街道办答复说，没有文件，区里面都是口头通知，街道办也只能口头通知。

“社居委主任按企业标准退休”

一趟趟跑街道办无果后，她们找到了迎

江区政府。

“分管副区长明确说街道办的做法是错误的，让我们去找街道办更正。”陈玉香说，但街道办这时候却强调需要文件：你拿区里的红头文件来，我们让你上班。

昨日记者采访了魏丽琴，证实了陈玉香的说法。“她们是按照法定年龄退休的，这个法定年龄是参考企业的标准执行，迎江区的做法就是这样的。陈玉香退休了，肯定要有谁主持工作，当然，按规定是要选举的。”魏丽琴强调，陈玉香和齐桂月退休和新的人主持工作，都经过了街道办党委会开会通过。

“街道办做法违反居委会组织法”

在齐桂月和陈玉香所在的社区，记者随机采访了多个居民。

对于她们的“退休”，果真有人不理解，胡女士表示，按规定社居委主任一届是三年，提前退下来估计是犯了什么错误，街道办是代表党委政府，怎么可能干违法的事？

但也有居民认为，如果真的是街道办强行让她们退休，则有违民意。“大家选举居委会主任，就是出于信任，如果上头干预罢免了，重新直接任命，那还要大家选举干什么？”胡先生说。

记者查阅了《中华人民共和国城市居民委员会组织法》，其中明确指出：居民委员会每届任期三年，其成员可以连选连任。

“迎江区人民街道办的做法明显是有违法律的。”省民政厅有关负责人表示，居委会主任不存在50岁退休一说，只要是居民自愿选举的，目前尚无年龄限制。地方的做法不能与法律相悖，希望能给予纠正。

“我们这里有地方做法”

昨日，记者对话了该街道办党委书记朱友松。

记者：陈玉香和齐桂月去年才当选，还未满一年，为何宣布免除她们主任一职？

朱友松：不是免职，是正式退休，没有正式红头文件，这个规定是区里开会时领导说的。虽然未满一年，但到了50岁就得退，我们这里有地方做法。

记者：你们直接让她们“退休”，是否剥夺了居民依法自治的权利？

朱友松：社居委主任对她们是个职业，50岁后，区财政的工资就断了，她们也不会干了。社居委主任待遇低，她们也不想干。区财政是不发工资的，如果不拿钱她们还想干，那就让她们来干吧。 记者 张火旺